第１５回（平成２５年度）
岩手県　二戸市 (にのへし)　　（りんご、ブルーベリー）
　中里 (なかさと)　久 (ひさ)雄 (お)　・  中里 (なかさと)　恭子 (きょうこ)　　

りんご505ａ、ブルーベリー50ａなど合計577ａの大規模果樹経営である。
経営面では、家族４人と臨時雇用で対応し、りんごの７割、ブルーベリーの全量を直売等で販売している。
また、りんご生産組合員の園地を積極的に受け入れ、団地を維持して規模拡大を進め、計画的改植で４割が育成園となっている。また、100％わい化栽培と独自開発の側枝下垂型樹形で作業効率を向上させている。
技術面では、わい化栽培やエコファーマーの先駆者として地域を牽引するとともに、高糖度で蜜入りんご「はるか」の摘果やせん定方法を確立し、県ブランド「冬恋」の技術指導に貢献している。
地域にあっては、地元の旅館業者と連携して観光りんご園やブルーベリーのオーナー会員制観光農園を設置するとともに、挿し木繁殖技術や大玉栽培方法を指導し、観光農業推進協議会の会長として観光農業を牽引している。
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